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ecoo EXERCICE 1 - CALCULS DE LIMITES (RAPPELS)
Déterminer les limites ci-dessous :

1. lim ———m—
ng} XZ + x + 1
1
2. lim et lim
D (x— 2 D=2
x>2 x<2
3. lim et lim X
x—3 X — x—3 X — 3
x>3 x<3
x> 41
4. lim ————
XAETOO XZ — 3X + 1
O+ X2+ x
5 lim ———
i x2 —3x+1
241
6. lim Xt

x—+o0 @7X 4 1

eeco EXERCICE 2 - CALCULS DE LIMITES (RAPPELS)
Déterminer les limites ci-dessous :

1. lm &

xX—+00 X
2. lim V32 +x+1—V3x2+7
3. lim V3X2 4 2x+1—V2x2+5

1
4. lim m
X—+00 X

5. lim (In(x) = n(x + 2))

X—+0Q
2 X 2 X
. X —e .o xt—e
6. lim et lim
X——00 X X——+00 X
70 X —2 Col X —2
Clim——— e m—-——-—-
x-2 x2 —bx +6 X§ZZXZ—5X+6
x

ecoo EXERCICE 3

10.

11.

12.

10.

11.

12.

13.

14.

Déterminer un équivalent simple des fonctions suivantes aux points indiqués.

X +2x+3
1. X —————en 400 et en 0.
Xc+ X
2. X+—>x%71 en +o0.
X _ A—X

3. x+—— ——— en +o0 et 0.

er +e ¥

4. x+— In(1+ x%) en 0 et +oco0.

ecoo EXERCICE 4 - PROLONGEMENT PAR CONTINUITE
Les questions de cet exercice sont indépendantes.

1. Déterminer l'ensemble de définition de f : x —
2. Déterminer l'ensemble de définition de f : x —— l
3. Déterminer l'ensemble de définition de f : x —— —

4. Déterminer l'ensemble de définition de f : x ——
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COMPARAISON DE FONCTIONS

i tl =5
im et lim
x—0 1 x—0 e% — 1
x>0 x<0

) ln(x) + x

lim )£ X
X—+00 eX

lim xe*
X—+00

xX+2

N ]
lim (tn(3x” + 1) — In(x + 2))

X——

x>=2

lime " et lime ¥
x—0 x—0

x>0 x<0

lim (n3x* + 1) — ln(x + 2))
X—+00

lim (In3x* + 1) = ln(e* +2))
X——+00

1 1

lim —e'™ et lim—e'™
x—0 X x—0 X

x>0 x<0
limx%e"™ et lim x%e'¥
x—0 x—0

x>0 x<0

lim Wn(e* +1) —x
X—+00

lim X%
X—+00

| \:l J
limx | —
x—0 X
x>0

On considere la fonction f définie sur | — oo; 1] par f(0) = 1 et : Vx €] — o0; 1\{0}, f(x) =

Démontrer que f est continue sur | — o0; 1.

. Est-elle prolongeable par continuité sur R?
est vérifier qu'elle est prolongeable par continuité sur R}
et vérifier qu'elle est prolongeable par continuité sur [—1; +o0].

-1
. Est-elle prolongeable par continuité sur R*?

—X

(T=x)In(1T —x)
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eeco EXERCICE O - AVEC DES EQUIVALENTS
Déterminer les limites suivantes :

1\
X

X—+00
2. lim [T+ vy
’ X——+00 \/;

3. lim(1 + x)¥
3

4. lim(1 + x)""®

x—0

xi—=

5. lim (In(1+e™)

X—+00
6. lim (Infe +x))*

X—>

ee0o EXERCICE 7 - FoncTioN { DE RIEMANN
+00 ,]

On considére la fonction ¢ : s — Z

n=1

1. Déterminer l'ensemble de définition de la fonction .

ns’

2. Montrer que pour tout s €]1; +o0], {(s) > 1.

3. Ftudier les variations de la fonction ¢ sur |1; +od].

) . 1 hde
4. 4.a. Démontrer : Vs €]1; +00], ¥n € N*, < < —.
CESIE "
1 1

571£((s)£1+ A

4.b. Etablir alors : Vs €]1; +oq],

1
4.c. En déduire : {(s) ~

s—1 5 —1 ’
5. Déduire des questions précédentes la valeur de lim {(s).
s—+o0

Dans le chapitre sur les développements limités, nous verrons comment il est parfois possible de procéder quand nous sommes coincés avec
des sommes | différences et que les équivalents ne nous permettent alors pas de conclure (interdiction de sommer des équivalents).
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